
Díky chytrému směšovacímu uzlu 
MIXIT továrna v Odense optimalizuje 
systém dálkového vytápění

Kontext

Společnost Envases Europe A/S z dánského města Odense 
vyrábí plechové obaly pro potravinářský a nápojový průmysl. 
Hlavní budovy pocházejí z 50. let. Z té doby pocházejí také 
plynové kotle – tři pro topný okruh a jeden pro ohřev teplé vody. 
V roce 2020 se společnost rozhodla kotle odstavit a připojit se k 
městskému systému dálkového vytápění (CZT). 

Navíc chtěla teplo vznikající při výrobě znovu využívat. Když 
zavedli novou linku na potisk kovů, tak všechny výrobní linky 
dohromady produkovaly více tepla, než mohla továrna se svými 
100.000 m2 využít. Společnost proto nainstalovala systém 
rekuperace tepla. Nadbytečné nevyužité teplo z výroby se 
tedy nyní může odesílat zpět do teplárny, aby jej mohli využít 
obyvatelé města. 

„Museli jsme uznat, že plynové vytápění produkující topnou 
vodu o teplotě 140 stupňů Celsia již bylo zastaralé,“ říká 
manažer provozu a údržby v Envases Europe Henrik Knudsen. 
„Odense navíc disponuje obzvláště dobře řízenou teplárnou, 
takže takový krok pro nás byl přirozený. Foto: Směšovací uzel v továrně Envases před modernizací.
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Foto: Daniel Bagger, vedoucí továrny Envases v dánském Odense, říká: 
„Otopný systém teď máme pod kontrolou do posledního detailu.“



Řešení

Kvůli systému dálkového vytápění a instalaci rekuperace tepla 
se zvyšovala potřeba distribuci tepla regulovat. Otopné systémy 
totiž vyžadují různé průtoky a teploty v různých zónách (částech 
budovy). Regulaci průtoku a teploty pro různé typy budov 
zajišťuje směšovací uzel, který se skládá z čerpadla, ventilů a 
snímačů. 

„Uvědomili jsme si, že všechny naše směšovací uzly jsou poměrně 
staré,“ přiznává Henrik Knudsen. „Chtěli jsme nějakou špičkovou 
technologii, a proto jsme zvolili MIXIT. MIXIT je jednotka, která 
směšovací uzel reguluje úplně jinak, než tomu bylo dříve, kdy 
jsme museli jednotlivé okruhy víceméně regulovat ručně po 
celé továrně. Nyní využíváme chytrou regulaci, která je přes 
zabudované sběrnice v jednotce MIXIT propojena s naším 
automatickým systémem pro správu budov a my tak získáváme 
data z čerpadla MAGNA3 i jednotky MIXIT. Díky tomu můžeme 
regulovat a optimalizovat všechny směšovací uzly ve výrobních 
halách, skladech či kancelářích, aniž bychom tam museli někoho 
posílat, takže šetříme také lidské zdroje.“

Jednotky MIXIT se starají o regulaci podle požadované hodnoty 
nastavené uživatelem. Díky tomu je zajištěna maximální 
efektivita provozu otopného systému. 

„Řízení jednotek MIXIT jsme integrovali do našeho systému 
pro správu budov,“ říká vedoucí továrny Daniel Bagger. Zároveň 
dodává, že MIXIT lze rovněž nastavovat pomocí aplikace Grundfos 
GO Remote. To se hodí zejména v situacích, pokud jsou směšovací 
uzly špatně dostupné – například, když jsou vysoko u stropu 
nebo je k nim potřeba vylézt po žebříku. „Naši technici GO 
Remote používají hodně často. Znamená to, že už nemusíme ke 
každému uzlu chodit. Stačí, abychom byli v dosahu Bluetooth. 
Pak už se jenom připojíme přes chytrý telefon a nastavíme, co 
potřebujeme.“ 

„Vzhledem k tomu, že jsme přímo napojeni na systém dálkového 
vytápění, zajímá nás hlavně průtok – a obzvláště pak teplota 
vratné vody, protože ta ovlivňuje naše účty u teplárny,“ pokračuje 
Daniel Bagger. „Také to znamená, že pokud v určitých zónách v Foto: Dva nově nainstalované směšovací uzly s jednotkami Grundfos MIXIT a čer-

padlem MAGNA3 ve společnosti Envases.

Foto: Envases vyrábí plechové nádoby na potraviny v továrně o rozloze 100 000 m2 ležící v dánském Odense.

Foto: Směšovací uzel po modernizaci. Vpravo jednotka  
Grundfos MIXIT, vlevo oběhové čerpadlo Grundfos MAGNA3.

továrně zjistíme nedostatečnou návratovou teplotu, můžeme 
nastavit zabudované omezovače tak, že jednotka MIXIT bude 
následně udržovat návratovou teplotu mezi 30 a 35 stupni Celsia. 
Opravdu jsme s tím velmi spokojeni, protože takto můžeme 
systém řídit do posledního detailu.“



Co dodala společnost Grundfos?

Společnost Grundfos poskytla pro otopný systém společnosti 
Envases celkem 35 jednotek MIXIT. MIXIT přichází se zcela 
novým pojetím směšovacího uzlu. Jednotka MIXIT vše v jednom 
spolupracuje s oběhovým čerpadlem Grundfos MAGNA3 a 
dohromady tvoří jedno kompletní řešení. Přečtěte si více o 
jednotce Grundfos MIXIT.  

Foto: Instalace jednotky MIXIT a oběhového čerpadla MAGNA3 do systému HVAC společnosti Envases.

Foto: Instalace jednotky Grundfos MIXIT ve společnosti Envases v dánském Odense.

Mixing loops for building phase 1 (right) and 2 (left), each with MIXIT 
control unit and MAGNA3 secondary circuit pump.

Téma: Modernizace  
průmyslového topného systému 
Místo: Odense, Dánsko 
Zákazník: Envases Europe

Výsledek

Vysoký cihlový komín již společnost Envases nepoužívá. „Byla 
to taková ikona města Odense,“ vzpomíná Daniel Bagger. „Ale 
přichází nová éra. Už žádné plynové kotle. Už žádné vypouštění 
emisí do atmosféry. Přešli jsme na dálkové vytápění. A naše 
společnost je nyní mnohem zelenější. Můžeme jít ještě dál – a v 
tom nám do budoucna může pomoct právě MIXIT.“

Díky jednotkám MIXIT společnost Envases Europe znovu využije 
23 gigawatthodin (GWh) energie za rok, což odpovídá roční 
spotřebě tepla 1.300 dánských domácností. Navíc díky systému 
rekuperace tepla ušetří 14 GWh, což odpovídá asi 3.000 tun emisí 
CO2 ročně. 

Náklady na přechod k dálkovému vytápění, rekuperaci tepla a 
celou modernizaci (včetně 35 jednotek MIXIT, několika čerpadel 
MAGNA3, rozvaděčů a dalšího vybavení) by se měly vrátit do 1,5 
roku. 

„Jsem pyšný na to, že přebytečné teplo beze zbytku využijeme 
a neposíláme jej do vzduchu ptákům,“ pochvaluje si Henrik 
Knudsen. „Celý projekt byl hotový velmi rychle a nepotřebovali 
jsme k tomu příliš mnoho lidí – jen tři pracovníky a poradenskou 
společnost, která nám vypočítala energetické úspory. Je skvělé, 
když jde všechno takhle rychle.“
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GRUNDFOS SALES CZECHIA AND SLOVAKIA S.R.O.
Čajkovského 21
779 00 Olomouc
Tel: 585 716 111
email: gcz@grundfos.com
www.grundfos.cz


